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Protokół Nr III/24 

z III sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 26 czerwca  2024 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 15:15. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Tomasz Borzyszkowski    - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Dorota Łopusiewicz - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Michał Turzyński - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady III sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski  witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 12, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmian porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie 

zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad                                

i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Dziemiany. 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 

2035. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2023 

GMINY DZIEMIANY”.  

12. Podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet radnych oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów  

oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 

Dziemiany. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia woli współpracy Gminy Dziemiany przy 

realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju wspólnie ze Stowarzyszeniem Wdzydzko-

Charzykowska Lokalna Grupa Rybacka „Morenka” 

17. Komunikaty i wolne wnioski. 

18. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z II  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu 

– Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między 

sesjami wpłynęła jedna interpelacja radnej Teresy Mankiewicz  w sprawie wyznaczenia 

terminu zebrania informacyjnego z mieszkańcami w Raduniu w celu udzielenia informacji na 
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temat modernizacji drogi z Radunia do Kalwarii, rozbudowy sieci wodno – kanalizacyjnej w 

Raduniu.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami uczestniczył w 

uroczystości z okazji dnia samorządowca. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym, na 

którym dokonała  wyboru  Osobowości Roku 2023 oraz analizowała stan przygotowania 

gminy do sezonu turystycznego. Ponadto uczestniczyła w podsumowaniu turnieju  GRAND 

PRIX sezonu 2023 – 2024 oraz w komisji przyznawania nagród Wójta Gminy w dziedzinie 

edukacji i sportu.  

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Służb Publicznych  Jan Żabiński poinformował, iż  

Komisja Służb Publicznych  odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie,  na którym 

dokonała analizy bezpieczeństwa gminy oraz analizy rolnictwa na terenie gminy.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska  przedstawił informacje z realizacji zadań gminy w  

okresie  między sesjami.  

Wójt Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał kilka zarządzeń w 

sprawie: 

-  zmiany budżetu gminy na 2024 r., 

- planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2024 r., 

- powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia postępowania konkursowego na 

stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu, 

-  powołania składu członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Dziemiany, 

- powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. gen Stanisława Sosabowskiego 

w Kaliszu, 
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- powołania Kapituły Nagrody Wójta Gminy Dziemiany za szczególne osiągnięcia w 

dziedzinie edukacji i sportu, 

-  powołania komisji rekrutacyjnej w celu przeprowadzenia naboru na kandydata na 

stanowisko urzędnicze ds. budownictwa w Urzędzie Gminy Dziemiany. 

- powierzenie Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Dziemianach realizacji działań w ramach 

Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 i udzielenia 

pełnomocnictwa Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach 

Piotr Laska poinformował, iż w okresie miedzy sesjami uczestniczył: 

- w zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Kaliszu oraz w ZKiW w 

Dziemianach,  

- w posiedzeniach Rad Pedagogicznych w celu przedstawienia swojego spojrzenia na oświatę 

w naszej gminie,  

- w spotkaniu poświęconemu tematyce uchwał  antysmogowych zorganizowanym przez 

WFOŚ i Starostwo Powiatowe. Od 2020 roku w 15 województwach funkcjonują uchwały 

antysmogowe m.in.. w naszej gminie. Uchwały te zawierają informacje nt. wymiany piecy 

tzw. kopciuchów. Od czterech lat piece poniżej trzeciej klasy oraz piece nie posiadające 

tabliczki znamionowej muszą zostać wymienione do 1 września 2024 r. W naszej gminie 

pozostało 500 piecy do wymiany. Program Czyste Powietrze, będzie trwał do 2027 roku, 

chyba ze skończą się środki finansowe. W Urzędzie Gminy jest punkt, który pomaga 

mieszkańcom w złożeniu i przygotowaniu  wniosku. Wójt zwraca się do wszystkich 

mieszkańców gminy, aby skorzystali z pomocy. Wójt Gminy dodał, że od 14 czerwca dotacja 

na pompy ciepła czy kotły będzie możliwa do uzyskania, w przypadku gdy wymieniane 

urządzenie będzie wpisane  do listy  Zielonych Urządzeń i Materiałów (ZUM).  Piotr Laska 

przekazał, iż jest jeszcze program Ciepłe Mieszkanie skierowane do mieszkań 

wielorodzinnych. Ponadto jest prośba, aby osoby, które dokonały wymiany źródła ciepła 

zaktualizowały to poprzez złożenie deklaracji w ciągu 14 dni od wymiany źródła ciepła.   

- w powiatowych obchodach dnia samorządu organizowanego przez Powiat Kościerski, 

- w szkoleniu dla nowych Wójtów oraz Radnych w zakresie konstruowania budżetu gminy, 

- z zawodach pożarniczych,  

Wójt Gminy Piotr Laska poinformował, że rozpoczął rozmowy z prywatnym właścicielem 

ulic w Dziemianach (ul. Jeniecka i część ul. 3 Maja). Piotr Laska przekazał, iż od dnia 

dzisiejszego będzie próba płukania nowych ujęć wody. Ponadto poinformował, że w dniu 

dzisiejszym zostanie założony klub sportowy Kaliszanka – Dziemiany, jest to reaktywacja 
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wcześniej istniejącej drużyny. Wójt przekazał, że  poświecono dużo czasu, aby poszerzyć 

plażę w Dziemianach oraz Kaliszu. Remontowany jest domek ratownika (koszt 100 tys zł ). 

Ponadto Wójt przedstawił budżet gminy na 2024 r. Poinformował, że wydatki na zadania 

inwestycyjne zostały zabezpieczone, natomiast na wydatki bieżące przekroczono próg o 1 

mln. 270 tys. zł. Będą podejmowane działania w zakresie obniżenia wydatków bieżących. W 

ZKiW nie ma  środków finansowych na zapłacenie prądu, trzeba dokonywać przesunięć w 

budżecie. W dniu dzisiejszym została podpisana umowa na  przebudowę ul. Słonecznej w 

Dziemianach. Zadanie realizowane w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg (termin 

realizacji inwestycji 5 miesięcy  za kwotę 596 tys. 943 zł). Ponadto ogłoszono przetarg na 

modernizacje drogi Piechowice – Szablewo (termin wykonania inwestycji 14 miesięcy od 

dnia podpisania umowy).  

 

Ad. 8. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński przedstawił przygotowanie gminy do sezonu 

turystycznego – stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska podziękował strażakom z gminy, którzy pracują w Państwowej 

Straży Pożarnej za przesuniecie pomostu. Ponadto poinformował, że Dni Dziemian będą 

dwudniowe.  

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2024 -2035. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 5. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż zmiany w  

Wieloletniej  Prognozie Finansowej  wynikają z rozszerzenia katalogu dwóch przedsięwzięć: 

-  „Modernizacja drogi Piechowice – Szablewo” . Inwestycja będzie realizowana w 2024                      

i 2025 roku, 

- „Rozbudowa i modernizacja infrastruktury  sportowo – rekreacyjnej”.  Inwestycja również, 

będzie realizowana w 2024 i 2025 roku.  

W związku z tymi zmianami zwiększa się dochody i wydatki roku 2025 o kwotę 3 mln 950 

tys. zł. Pozostałe zmiany Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  dotyczą dostosowania do 

wielkości budżetu roku 2024.  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/14/24 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2024 -2035. 

 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 6. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż przedłożono 

nowy załącznik nr 2, gdzie wprowadzono dwie nowe zmiany, pomiędzy działami, w związku 

z tym, że występują pilne płatności. Pozostałe zmiany do budżetu otrzymali Państwo 

wcześniej. Łącznie budżet dochody i wydatki zmniejsza się o kwotę 1.465. 685,00 zł  

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetu gminy na 2024 r. w szczególe:  

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 010 rozdziale 01042 o kwotę 75.000 zł. w związku 

z uzyskaniem dotacji na modernizację dróg śródpolnych z przeznaczeniem na Modernizację 

odcinka drogi dojazdowej do gruntów rolnych przy ul. Kaszubskiej w m. Dziemiany, 

- Zmniejsza się dochody i wydatki w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 1.960.000 zł.                      

W związku z przeniesieniem realizacji zadania pn. „Modernizacja drogi Piechowice – 

Szablewo“ na rok 2025, 

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 700 rozdziale 70005 o kwotę 13.245 zł. w związku 

z naliczeniem opłaty adiacenckiej i przeznacza się ją na odszkodowanie za przejętą drogę w 

obrębie Dziemiany. 

- Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 700 rozdziale 70005 o kwotę 10.000 zł. z tytułu 

uzyskania ponadplanowych dochodów z tytułu sprzedaży energii z instalacji fotowoltaicznej i 

przeznacza się je na zakup energii w ZKiW w Dziemianach. 

-  Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 900 rozdziale 90005 o kwotę 387.500 zł. na 

realizację programu priorytetowego “Ciepłe Mieszkanie” ze środków udostępnionych 

WFOŚiGW przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na poprawę 

jakości powietrza oraz zmniejszenie emisji pyłów oraz gazów cieplarnianych poprzez 

wymianę źródeł ciepła i poprawę efektywności energetycznej w lokalach znajdujących 

się w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych. 
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-  Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 900 rozdziale 90095 o kwotę 8.570 zł. na 

prowadzenie punktu obsługi programu "Czyste powietrze" ze środków WFOŚiGW                            

w Gdańsku.  

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w zadaniach inwestycyjnych: 

- w wyniku oszczędności poprzetargowych zmniejsza się środki na zadanie „Przebudowa 

drogi gminnej nr 196011G do miejscowości Dunajki” o kwotę 135 000,00 zł 

- w wyniku oszczędności poprzetargowych zmniejsza się środki na zadanie „Przebudowa 

drogi gruntowej Raduń - Kalwaria w gminie Dziemiany” o kwotę 100 000,00 zł, 

- w związku z przeniesieniem  realizacji zadania na 2025 r. zmniejsza się środki na zadanie 

„Modernizacja drogi Piechowice – Szablewo” o kwotę 2 060 000,00 zł, 

- zwiększa się środki o kwotę 280 0000,00 zł  na nowe zadanie „Modernizacja odcinka drogi 

dojazdowej do gruntów rolnych przy ul. Kaszubskiej w m. Dziemiany”, 

- zwiększa się środki o kwotę 67 500,00 zł  na nowe zadanie „Rozbudowa i modernizacja 

infrastruktury sportowo-rekreacyjnej”. 

 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski zapytał o opłatę adiacencką w kwocie 

13 tys. zł., którą przeznacza się na odszkodowanie za przejętą drogę.   Przewodniczący 

rozumie, ze to dotyczy tej samej osoby. 

 

Katarzyna Sprawka Zastępca Wójta Gminy odpowiedziała, iż dotyczy to tej samej osoby.  

 

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/15/24  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ 

ROKU 2023 GMINY DZIEMIANY”.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 7 

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i promocji Maria Turzyńska – Stopa  

poinformowała, że kapituła Osobowości Roku stwierdziła, że został zgłoszony jeden wniosek 
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do tytułu Osobowości Roku 2023. Wniosek zawiera wszystkie niezbędne formalności zgodnie 

z regulaminem. Zgłoszona kandydatura dotyczy Pana Sławomira Stolc. Po przeprowadzonej 

analizie wniosku  i dyskusji komisja pozytywnie zaopiniowała złożony wniosek – 

jednogłośnie. Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła osobę Pana Sławomira Stolc, 

który jest polskim siatkarzem. Kapituła wnioskuje o przyznanie tytułu Osobowości Roku 

2023 Panu Sławomirowi Stolc.  

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła: Uchwałę Nr III/16/24 w sprawie przyznania tytułu honorowego 

„OSOBOWOŚĆ ROKU 2023 GMINY DZIEMIANY”. 

 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet 

radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 8 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował, iż konieczność podjęcia 

uchwały wynika ze zmiany orzecznictwa, które mówi iż wyżej podejmowana uchwała jest 

prawem miejscowym w związku z czym podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Pomorskiego. Wysokość diety pozostaje na dotychczasowym poziomie, 

natomiast zmianie ulega wysokość potrąceń za nieobecność z 20% na 10%.   

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/17/24 w sprawie   ustalenia zasad przyznawania i wysokości 

diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

 



Strona 9 z 13 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie   ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla 

sołtysów  oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 9 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował, iż konieczność podjęcia 

uchwały wynika ze zmiany orzecznictwa, które mówi iż wyżej podejmowana uchwała jest 

prawem miejscowym w związku z czym podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Pomorskiego. Wysokość diety sołtysów  pozostaje na dotychczasowym 

poziomie, dochodzi tylko zapis regulujący zwrotu kosztów podróży.   

 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/18/24  w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet 

dla sołtysów  oraz ustalenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych 

 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego 

Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 10 

 

Katarzyna Sprawka Zastępca Wójta Gminy przekazała, że podjęcie w/w uchwały jest 

wstępem podjęcia dalszych działań uchwalenia planu ogólnego dla Gminy Dziemiany. Plany 

ogólne spowodują, iż utraci moc obowiązujące studium uwarunkowań  przestrzennych. Do 

końca roku Rada Gminy ma obowiązek uchwalenia ogólnego planu dla swojej gminy w taki 

sposób aby zachować ciągłość przepisów i aby nie blokować działań budowlanych na terenie 

gminy. Plany ogólne będą wskazywały politykę zagospodarowania przestrzennego, politykę 

zabudowy, będą tzw. obszary uzupełnienia zabudowy.    

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 
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Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/19/24  w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 

ogólnego Gminy Dziemiany. 

 

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji 

kultury.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 11 

 

Piotr Laska Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż w § 2 pkt. 2 jest mała korekta w zapisie  

„Niniejszą uchwałę wraz z uzasadnieniem przekazuje się w celu zasięgnięcia opinii: 

1) Krajowej Radzie Bibliotecznej, 

2) Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej w Gdańsku”,  a powinno być co zostało zmienione  

 „Niniejszą uchwałę wraz z uzasadnieniem przekazuje się w celu zasięgnięcia opinii:  

1) Krajowej Radzie Bibliotecznej,  

2) Wojewódzkiej i Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Josepha Conrada Korzeniowskiego w 

Gdańsku” 

Ponadto Wójt Gminy dopowiedział, iż uzasadnienie przedstawia powody połączenia tych 

dwóch instytucji. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/20/24  w sprawie zamiaru połączenia samorządowych 

instytucji kultury.  

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia woli współpracy Gminy Dziemiany przy 

realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju wspólnie ze Stowarzyszeniem Wdzydzko-

Charzykowska Lokalna Grupa Rybacka „Morenka” 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 12 

Piotr Laska Wójt Gminy Dziemiany poinformował, iż jest to uchwała intencyjna, tak jak przy 

planie ogólnym. Otwieramy sobie możliwość współpracy naszej gminy przy realizacji 
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Lokalnej Strategii Rozwoju wspólnie ze Stowarzyszeniem Wdzydzko-Charzykowska Lokalna 

Grupa Rybacka „Morenka”.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr III/21/24  w sprawie wyrażenia woli współpracy Gminy Dziemiany 

przy realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju wspólnie ze Stowarzyszeniem Wdzydzko-

Charzykowska Lokalna Grupa Rybacka „Morenka” 

 

Ad. 17.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, iż jadąc na dzisiejszą sesje była uczestnikiem 

blokady na drodze nr  235 z Radunia do Dziemian. W związku z czym nasuwa się wniosek, 

aby zorganizować spotkanie z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich.  Przyczyną 

blokady byli rowerzyści, których samochody nie mogły wyprzedzić. Radna dodała, iż 

problem jest bardzo poważny, ponieważ jest to droga Wojewódzka, a my jesteśmy zależni od 

decyzji Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku, w związku z czym należy zorganizować 

spotkanie, aby poruszyć temat budowy ścieżki rowerowej z Radunia do Dziemian i z Kalisza 

do Dziemian, aby mieszkańcy mogli bezpiecznie się poruszać.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi Pani Radnej Mankiewicz. Przekazał, iż 

ma plan co jest potrzebne dla naszej gminy jeśli chodzi o współprace z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich. Wójt dodał, iż co do nawierzchni ulic nie ma większych problemów, ale 

będzie konieczność budowy infrastruktury chodnikowej. Należy dokończyć chodnik przy 

szkole w Kaliszu, w Dziemianach chodnik od  Ośrodka Zdrowia  w kierunku do centrum wsi 

oraz można się pokusić o budowę chodnika do biedronki jeżeli będą środki finansowe, oraz 

naprzeciwko hurtowni budowlanej w kierunku  stacji paliw. Natomiast co do ścieżki 

rowerowej nie można się ograniczyć tylko do naszej gminy, tylko zbudować np. koalicje 

gmin, które przy drodze nr 235 funkcjonują czyli gmina Kościerzyna, gmina Lipusz i gmina 

Brusy.  Gmina Brusy od Lubni wzdłuż drogi 235 ma ścieżki rowerowe w kierunku  Brus i 

Kościerzyny. Wójt dodał, że jeżeli nasza gmina promowała by ścieżki rowerowe od Lubni do 

Kornego to udało by się wpiąć do istniejących ścieżek, które posiada gmina Chojnice.  
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Zdzisława Werra Sołtys Sołectwa Dziemiany poinformowała, iż zgłosiła sołectwo Dziemiany 

do projektu ogólnopolskiego „Czyste Sołectwo”, który trwa do 31 grudnia 2024 r. Celem                   

i zasadnością projektu jest zbiórka odpadów związanych z elektrycznością . W Dziemianach 

na PSZOK-u zostało wydzielone miejsce do składowania takich śmieci. Za każdą tonę 

zebranych odpadów sołectwo otrzymuje 400 zł. Pani Sołtys ma nadzieje, że uda się pozyskać 

środki finansowe w ramach realizacji w/w projektu. Odpady można oddawać do końca 

bieżącego roku.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy dopowiedział, iż pojemniki PCK na zbiórkę odzieży znajdują się 

tylko w jednym miejscu przy PSZOK-u.  

 

Jolanta Radomska Sołtys Sołectwa Trzebuń zapytała czy dla pozostałych sołectw będzie, 

również wydzielone takie miejsce na PSZOK-u.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż w gminie Dziemiany jest 8 sołectw i tylko jedno 

przystąpiło do tego projektu, prośba aby pozostawić tylko jedno sołectwo.  

 

Ad.18 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady III sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych III  sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4.  Informacja nt. przygotowania gminy do sezonu turystycznego.  

5 - 12 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

 

 

 

 


